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Verslag wapenhandel januari 2019  -  Uitvoer naar Koeweit

In het verslag wapenhandel van januari 2019 wordt melding gemaakt van een 
toegestane vergunning voor de uitvoer van goederen categorie ML14 (speciaal militair 
oefenmateriaal of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, simulatoren 
speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens en 
speciaal ontworpen onderdelen) naar Koeweit. De bestemmeling is de krijgsmacht, het 
eindgebruik ligt bij Amerikaanse legereenheden, zo lezen we in de toelichtingsnota. De 
vergunning heeft een totale waarde van 10.612.707,00 euro.

In juli 2018 werd een gelijkaardig dossier goedgekeurd, goederen categorie ML14 met als 
bestemmeling de defensiegerelateerde industrie en de Koeweitse krijgsmacht als 
eindgebruiker, toen voor 283.861,60 euro.

1. Wat is de inschatting van de dienst Controle Strategische Goederen om de vergunning 
naar Koeweit goed te keuren?

2. Over welke producten gaat het precies?

3. Bestaat er een verband tussen de dossiers van januari 2019 en juli 2018?

4. Kan de minister het specifieke eindgebruik toelichten?

5. Wat was de behandelingstermijn van het dossier?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 206 van 8 maart 2019
van TINE SOENS

1. Een analyse van de relevante criteria, zoals vermeld in artikels 26 en 28 van het 
Wapenhandeldecreet, leverde geen bezwaren op voor deze export.

Criterium 1: De voorgenomen transactie is niet strijdig met de  internationale 
verbintenissen en verplichtingen van België en het Vlaamse Gewest vermeld in 
criterium 1. De transactie is dus niet in strijd met criterium 1.

Criterium 2: De transactie betreft goederen die niet bruikbaar zijn voor binnenlandse 
onderdrukking (zie punt 3). Ten aanzien van de eindgebruiker zijn er geen 
vaststellingen van een ter zake bevoegde instantie van de VN, de Raad van Europa, 
de EU of een andere intergouvernementele organisatie waarvan het Vlaamse Gewest 
of België lid is van ernstige schendingen van het internationaal humanitair recht of van 
mensenrechten die potentieel met gebruik van defensiegerelateerde producten, ander 
voor militair gebruik dienstig materiaal of ordehandhavingsmateriaal geschonden 
kunnen worden. Er bestaat geen duidelijk risico dat de goederen gebruikt zouden 
worden bij het begaan van ernstige schendingen van de mensenrechten of van het 
internationaal humanitair recht of voor het vergemakkelijken of in de hand werken 
daarvan. De transactie is dus niet in strijd met criterium 2.

Criterium 3: De transactie betreft goederen die niet inzetbaar zijn in een gewapend 
conflict (zie punt 3). De eindgebruiker is geen betrokken partij bij een intern gewapend 
conflict.  Er bestaat geen duidelijk risico dat de goederen een intern gewapend conflict 
of binnenlandse spanningen kunnen uitlokken dan wel bestaande gewapende 
conflicten of spanningen kunnen verlengen of verergeren. De transactie is dus niet in 
strijd met criterium 3.

Criterium 4: De transactie betreft goederen die niet inzetbaar zijn in een gewapend 
conflict (zie punt 3). De eindgebruiker is geen betrokken partij bij een regionaal 
gewapend conflict. Er bestaat geen duidelijk risico dat de goederen een gewapend 
conflict of spanningen in de regio kunnen uitlokken dan wel bestaande gewapende 
conflicten of spanningen kunnen verlengen of verergeren. De transactie is dus niet in 
strijd met criterium 4.

Criterium 5: Er bestaat geen duidelijk risico dat de goederen de defensie- en 
veiligheidsbelangen van het Vlaamse Gewest en België of van andere lidstaten van de 
EU of de NAVO of van bevriende landen of bondgenoten rechtstreeks of onrechtstreeks 
zouden bedreigen of dat de goederen tegen de eigen troepen of die van andere 
lidstaten van de EU of de NAVO of van bevriende landen of bondgenoten zouden 
gebruikt worden. De transactie is dus niet in strijd met criterium 5.

Criterium 6: Het gaat in dit dossier niet over een land ten aanzien waarvan een ter 
zake bevoegde instantie van de VN, de Raad van Europa, de EU of een andere 
intergouvernementele organisatie waarvan het Vlaamse Gewest of België lid is, heeft 
vastgesteld dat het terrorisme of de internationaal georganiseerde misdaad steunt of 
aanmoedigt of op een systematische en manifeste manier haar internationale 
verplichtingen en verbintenissen betreffende het geweldverbod als vermeld in artikel 



2 van het Handvest van de VN, het internationaal humanitair recht, non-proliferatie 
en ontwapening niet nakomt. Het land vertoont algemeen ook geen gebrekkige 
houding tegenover de eerbiediging van het internationaal recht betreffende de 
ondertekening van relevante wapengerelateerde verdragen en de nakoming door de 
veiligheidsdiensten van de internationale verbintenissen van het land op het vlak van 
mensenrechten. De transactie is dus niet in strijd met criterium 6.

Criterium 7: Er bestaat geen duidelijk risico dat de goederen zouden afgewend worden 
van hun doel of bestemming of wederuitgevoerd, op een manier die strijdig is met de 
bepalingen van dit decreet of van de uitvoeringsbepalingen ervan. Er bestaat geen 
duidelijk risico dat de goederen zouden terechtkomen bij personen ten opzichte 
waarvan door de ter zake bevoegde instanties van de VN, de Raad van Europa, de EU 
of een andere intergouvernementele organisatie waarvan het Vlaamse Gewest of 
België lid is, ernstige schendingen van de mensenrechten of van het internationaal 
humanitair recht zijn vastgesteld of die betrokken partij zijn in een intern of regionaal 
gewapend conflict. De transactie is dus niet in strijd met criterium 7.

Criterium 8: Deze transactie moet niet aan criterium 8 getoetst worden omdat het land 
van eindgebruik geen ontwikkelingsbehoeften heeft en de financiële waarde van de 
transactie niet van die aard is om gevolgen te kunnen hebben op ontwikkelingsgebied. 
De transactie is dus niet in strijd met criterium 8.

Ook de toepassing van de Vlaamse criteria leverde geen bezwaren op voor deze export.

2. Het betreft doelvoorstellingsapparatuur voor schietstanden, inclusief bedientoestellen, 
toebehoren en installatiemateriaal.

3. Er bestaat een verband in de zin dat het in de uitvoer van juli 2018 (met een andere 
waarde dan vermeld in de vraagstelling) ging over gelijkaardig materiaal 
(schietschijven, reserveonderdelen voor schietstand, klapschijven, bedienapparatuur 
en trefferregistratieapparatuur). De eindgebruiker was echter verschillend.

4. De goederen zullen worden gebruikt voor trainingsdoeleinden van Amerikaanse 
legereenheden gestationeerd in Koeweit.

5. De doorlooptijd bedroeg 85 dagen.


